

—Скажи-ка, дядя, ведь не даром
Москва, спаленная пожаром,
Французу отдана?

Кто не знает эти всем известные строки из стихотворения М. Ю. Лермонтова «Бородино»? В них поэт описал ту славную пору национальной истории, когда весь народ дал отпор непрошенным врагам, когда каждый, чувствуя себя частицей народа, ощущал себя «богатырем». И мы вспомнили о них не случайно. В 2022 году наша страна отметила памятное событие: 210 лет со дня Победы в Бородинском сражении. Эта поистине грандиозная дата не осталась незамеченной. И средства массовой информации, и музеи, и школы, и библиотеки постарались напомнить нам, взрослым и детям, как важно не только знать свою историю, но и уважать ее, то есть тех людей, которые сделали возможным наше сегодняшнее существование. В наш стремительно бегущий вперед 21 век актуальны мобильность, способность перестраиваться в быстро меняющихся условиях, но не менее актуальным остается вопрос памяти: а кто мы такие, откуда наши предки, чем мы можем гордиться и что недопустимо забывать. «История - наставница жизни», - говорили древние и были правы. Действительно, люди, особенно в сложные и переломные периоды для общества, стремятся отыскать в историческом прошлом ответы на самые злободневные вопросы. Рассказывать о выдающихся соотечественниках, великих полководцах, вспоминать тех, кто «делал» историю, - значит, прививать нам, подрастающему поколению уважение к истории Родины и ее защитникам, чувство гордости за свою страну. Константин Федорович Рылеев писал: «Напоминать юношеству о подвигах предков, знакомить его со светлейшими эпохами народной истории, сдружить любовь к отечеству с первыми впечатлениями памяти — вот верный способ для привития народу сильной привязанности к родине». Поэтому важно учиться любить свое Отечество, а помочь в этом может историческая литература, дающая прекрасные и возвышенные образцы человеческого патриотизма и самоотверженного служения своему народу и государству.

Писатель, как и историк, может воссоздать события и облик прошлого, опираясь на исторические данные. Начиная с национального эпоса, который есть практически у любого народа, и, заканчивая современной литературой, поэты и писатели славят русских воинов, богатырей, чья деятельность направлена на безопасность, могущество и славу Русской земли. Особое место в современной литературе занимают произведения о Великой отечественной войне. В исторической памяти народа она сохранилась как символ горя и бедствий, мужества и Победы, доставшейся нашим

соотечественникам ценой огромных потерь. Она явилась не только величайшей трагедией советского народа, но и взлетом человеческого духа, и патриотизма. Тема Великой Отечественной войны была и остается одной из ведущих в литературе прошлого и настоящего. Чем дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны, тем ценнее становятся художественные произведения – свидетельства страниц нашей истории. Наша литература о Великой Отечественной войне вполне может считаться великой. Ничего сравнимого, тем более в таком громадном объеме, ни у кого больше нет, и не будет.

Особое внимание хочется обратить на краеведческую литературу. В историю нашей великой Родины туляки вписали немало героических страниц. Жители Тульской области внесли весомый вклад в достижение победы над немецко-фашистскими захватчиками. За годы минувшей войны 239 наших земляков за мужество и стойкость, ратную доблесть и отвагу удостоены звания Героя Советского Союза.

В заключении я хочу сказать, что время всегда сложно для того, кто в нем живет. Но бывают особенные времена, словно бы предназначенные для испытания людей на прочность, на мужество, на способность сохранить в себе достоинство и лучшие человеческие качества. Чтение книг помогает не прерваться живой нити, которая объединяет прошлое и будущее.

Возьмите в библиотеке книги, прочтите их! Подумайте о том, что сделали наши предки, чтобы подарить своим современникам счастье ЖИТЬ!